

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón. 2025 Dirección 1750 Imprenta: 2299 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín, 7 Año LVII.—Número 17.680 Sábado 5 de Octubre de 1957 Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

HEMOS ENTRADO EN LA ERA DEL ESPACIO CON EL LANZAMIENTO DEL SATELITE ARTIFICIAL

Ya se le ha visto en varias zonas de EE. UU. Sus señales se escuchan en todos los países

WASHINGTON OPINA: El experimento más interesante de nuestra vida y una "derrota" para Norteamérica

Washington, 5.—Los más destacados hombres de ciencia norteamericanos han declarado que el anuncio hecho por Rusia en el sentido de que ha sido lanzado el primer satélite artificial de la tierra, "abre una nueva etapa en la historia de la ciencia y constituye el experimento más interesante de nuestra vida". En la Casa Blanca no se ha hecho comentario oficial alguno sobre la hazaña de los rusos, que constituye una "derrota" para los Estados Unidos, ya que Rusia se ha adelantado varios meses a Norteamérica en el lanzamiento del satélite artificial.—Efe.

Visto en Estados Unidos

Cambridge, 5. (Urgente.)—El satélite artificial de la tierra, lanzado por Rusia, ha sido visto por primera vez en los Estados Unidos, desde Columbus, Ohio, según noticias recibidas aquí de dicha localidad. Larrym, a cuyo cargo se encuentra un puesto de observación en Columbus, ha informado que un objeto de luz brillante cruzó a gran velocidad ante la lente de su gigantesco telescopio. «No se trataba de un meteorito», afirmó. Ochs, en un informe enviado al observatorio astrofísico «Smith-Sonian», señala que vio el objeto a las 3,28 de la madrugada correspondiente a la sexta magnitud. Puso de relieve que llevaba una trayectoria de Oeste a Este.—Efe.

POR SEGUNDA VEZ

Columbus (Ohio), 5.—Por segunda vez ha sido visto el satélite ruso desde el observatorio de esta localidad. En esta ocasión se hallaba en el punto de observación Jane Ganna. El primero en verlo, previamente, fue Larry Ochs.

VISTO TAMBIEN EN TERRE HAUTE

Terre Haute (Indiana), 5.—El satélite artificial ha sido visto también desde esta localidad norteamericana, según se ha declarado en el puesto de observación situado en Terre Haute.

EN JAPON SABIAN, HACE UNA SEMANA, QUE IBA A SER LANZADO

Tokio, 5.—Se ha revelado que los aficionados de radio japoneses «sabían, hace una semana, que el satélite artificial de la tierra iba a ser lanzado por Rusia». Así lo ha declarado Hirokazu Chirai, miembro de la Liga japonesa de aficionados a la radio. Indicó que hace una semana, los aficionados a la radio difundieron entre sí la noticia de que Rusia se disponía a lanzar un satélite. Emisiones en tal sentido fueron captadas en Fakuoka, Kichu y otras localidades japonesas. Chirai añadió que en la información se indicaba que el satélite portaría un transmisor de radio que operaría en frecuencia de 20 y 40 megaciclos.

LAS PRIMERAS NOTICIAS

Londres, 5.—La noticia del lanzamiento del satélite artificial de la tierra por Rusia fue difundida por Radio Moscú, en inglés, en sus emisiones internacionales, antes de ser difundida por la emisora moscovita en emisoras locales.

La primera noticia del lanzamiento recibida en Moscú por los radioaficionados, a las 0,50 de la mañana. Los periódicos «Pravda» e «Izvestia» se limitan a publicar en pri-

El pago del seguro de los familiares de las víctimas del suceso del Júcar

Guencia, 5.—En relación con el trágico accidente automovilista que ha costado la vida a treinta personas, el interventor del Estado, adscrito a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia informa que por la Comisión del Seguro Obligatorio de Viajeros se ha enviado un inspector especial a recorrer las localidades donantes de las familias de las víctimas, para acelerar todo lo posible los trámites conducentes a la percepción de las correspondientes indemnizaciones. En los pueblos donde radicaban las víctimas se han verificado los respectivos pagos, sumándose los veintinueve millones se celebrará en la capital un mitin funeral en sufragio de las almas de los muertos en el suceso.—Ci.

Con él será facilísimo poder predecir las condiciones atmosféricas

Milán (Italia), 5.—Predecir las condiciones meteorológicas puede ser una cosa tan fácil como sumar dos y dos, en la era de los satélites artificiales, ha declarado hoy un científico italiano.

Comentando el anuncio de la radio de Moscú en el que se da cuenta de que los rusos han lanzado el primer satélite, el profesor Luigi Santomauro, jefe del Observatorio Astronómico y Meteorológico de Brera, ha declarado que las fotografías obtenidas desde un satélite artificial permitirán a los meteorólogos predecir el curso de las nubes «como si estuvieran leyendo un libro».

Santomauro añadió que no le ha sorprendido el anuncio soviético. Más pronto o más tarde alguien tenía que lanzar el primer satélite—dijo—todo era cuestión de tiempo.—Efe.

Sus señales captadas en todo el mundo

París, 5.—Ingenieros de la «Radio Difusión Télévision Française» han anunciado haber captado señales que podrían ser las emitidas desde el satélite lanzado por Rusia. Dichas señales fueron escuchadas a las 0,20 de la madrugada, en tres diferentes frecuencias. Indicaron que se recibían las señales con claridad y potencia.

Un periodista que escuchó las señales ha declarado que se asemejaban al sonido emitido por el teléfono cuando está comunicando. Uno de los ingenieros ha señalado la posibilidad de que dichas señales puedan ser escuchadas en un receptor de radio corriente, ya que han podido ser registradas en cinta magnetofónica, sin dificultades.—Efe.

Nanaimo (Colombia británica), 5. Un aficionado a la radio, E. Ross McIntyre, dice haber captado señales por espacio de 12 minutos, emitidas al parecer, desde el satélite artificial lanzado por Rusia.—Efe.

Moraga (California), 5.—La emisora de la United Press en esta localidad, ha captado las señales de radio emitidas por el satélite artificial soviético.

Mill Ellis, encargado de la emisora, ha declarado que la señal era clara y potente. «Fue disminuyendo de intensidad a medida que el satélite se alejaba», dijo. Agregó que la señal recibida era la conocida en el código Morse por «raya-raya-raya» y «punto-raya-punto-raya».—Efe.

Brazaville (Africa francesa), 5.—Radio Brazaville, controlada por el Estado francés, ha anunciado que una señal emitida por el satélite artificial lanzado por los rusos fue captada hoy, a las 6,35 (hora local), por la citada emisora.—Efe.

Bruselas, 6.—La radio belga ha detectado las señales emitidas por el satélite artificial, esta mañana, a las 7,50 (hora española), en onda corta de 15 metros.

Las emisiones eran semejantes a las señales regulares del código Morse, dijo un escucha.—Efe.

¡¡CUIDADO!!

Centenas de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocadas e incluso sin señas. Poniendo al reverso de los envíos el nombre y dirección del remitente, si aquéllos no pueden entregarse al destinatario se devuelven a quien los envió

Las tropas, acuarteladas en Buenos Aires

Y se ha restablecido el estado de sitio

Buenos Aires, 5.—En fuentes militares se ha informado la noche pasada que las tropas de las guarniciones de la capital federal y del gran Buenos Aires se hallan acuarteladas. Se supone que esta medida constituye un acto de previsión ante la posibilidad de que se produzcan actos de violencia.

ESTADO DE SITIO

Buenos Aires 5.—El Gobierno argentino ha publicado un decreto en virtud del cual se restablece el estado de sitio en la provincia de Buenos Aires por espacio de treinta días.

El decreto, cuya efectividad es inmediata, constituye una medida para evitar que se produzcan nuevos actos de sabotaje en relación con la serie de huelgas que se registran actualmente en el país.

En virtud de este decreto las autoridades pueden practicar detenciones sin necesidad de pruebas acusatorias.—Efe.

COMLOT PARA DERRIBAR EL GOBIERNO

Buenos Aires, 5.—El texto del decreto declarando el estado de sitio dice así: «A partir de las cero horas de hoy se ha implantado por un término de treinta días el estado de sitio en la capital federal y en la provincia de Buenos Aires. Esta resolución tiene por objeto apoyar el plan político del Gobierno de la revolución, el cual se pretende alterar con conmociones provocadas por reiterados actos de sabotaje».

Un portavoz gubernamental ha dicho que 150 sospechosos han sido

detenidos incluyendo algunos dirigentes de los Sindicatos.

Los detenidos han sido acusados de estar relacionados con un complot para derribar al Gobierno. Complot que dirijan los peronistas en Chile y Paraguay, añadió el portavoz.—Efe.

YILAS, condenado a siete años de cárcel

Más dos que le faltan de otra sentencia

Trieste, 5.—Milovan Yilas, ex vicepresidente de Yugoslavia y en tiempos compinche de Tito, ha sido declarado culpable del delito de «calumnia» contra el Gobierno y ha sido condenado a siete años de prisión. En realidad la sentencia le condena a siete años de «origuosa prisión», según el catálogo de penas vigente en Yugoslavia.

Con los siete años de prisión que ahora se han impuesto al «ex patisano», deberá cumplir consecutivamente nueve años de cárcel, ya que le quedaban dos por cumplir de una sentencia anterior.—Efe.

EL ALMIRANTE ABARZUA EN CARTAGENA

Recorrió las dependencias de Capitanía General y visitó diversos centros de Marina

Cartagena, 5.—Llegó a esta capital departamental el ministro de Marina, don Felipe Abárzuza y Oliva, acompañado del ayudante y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, prelado de la diócesis y presidente de la Diputación Provincial.

En la plaza de España esperaban al ministro el almirante jefe del departamento, el comandante general de la Flota, alcalde, gobernador militar, comandante general del Arsenal y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales. Las baterías del Arsenal dispararon las salvas reglamentarias y tropas de marinería rindieron los honores de ordenanza.

El almirante Abárzuza se dirigió a pie hasta el edificio de Capitanía donde formaban las tropas del batallón de Infantería de Madrid y de Marinería. Numeroso público acogió la presencia del ministro con grandes muestras de afecto y simpatía. En la puerta del palacio fue recibido el almirante Abárzuza por distintas comisiones de los Ejércitos de Mar y Tierra y otras representativas de la ciudad y las tropas que habían rendido honores desfilaron ante el ministro y autoridades.

El ministro de Marina recorrió las dependencias de Capitanía General y después realizó diversas visitas a los centros de Marina y al cuartel del Tercio de Lepanto recientemente construido.

Por la tarde, continuará estas visitas.—Cifra.

Ha disminuído el volumen de agua embalsada

Madrid, 5.—En 144 millones de metros cúbicos disminuye el volumen del agua embalsada, en relación con el sábado 28 de Septiembre. Se disponen de 4,887 millones, que representan el treinta y tres por ciento de la capacidad total de los pantanos. La reserva de energía eléctrica disponible ha disminuído en 59 millones de kilovatios-hora. Existen 1.261,6 millones, equivalentes al veintiséis por ciento de la que debiera haber embalses llenos.—Cifra.

TROPAS ITALIANAS EN LA FRONTERA DE SAN MARINO

▲ Dispuestas a entrar, si hay necesidad

San Marino, 5.—Carros blindados italianos y grupos de «carabinieri» que visten uniformes camuflados y empuñan fusiles con bayoneta calada, se han trasladado a la frontera de esta pequeña República dispuesto a entrar en San Marino en cualquier momento dado, si la necesidad obliga a ello. Es la primera demostración de fuerza llevada a cabo por los italianos desde que se inició la crisis en la República. Los carros blindados ocupan posiciones a pocos metros de la frontera, dentro de territorio italiano. Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

«Goteras» y «mal de piedra»

Un segoviano, cuyo bien probado amor a la ciudad se ha patentado en varias ocasiones, escribía ayer en nuestro diario sobre el estado en que se encuentran las "goteras" del Monasterio del Párral.

Las afirmaciones de este segoviano, culto y valiente para llamar las cosas por su nombre sin apelar a metáforas, se prestan a la meditación. Si, en efecto, el cuidado que requiere un monumento nacional no se efectúa, el Monasterio, llegará día en que el desmoronamiento del histórico edificio sea un hecho y las piedras, rendidas sin remedio, serán dignas de otra elegía como la aplicada a las de "Itálica famosa". Y aunque se prestaran a la inspiración de los poetas, nos quedaríamos, en cambio, sin uno de los más bellos motivos del turismo y con una tara de vergüenza local que no se borraría en muchas generaciones. Y el Ayuntamiento hubiera realizado un esfuerzo inútil en la emisión de los sellos propagandísticos.

Pero otro escritor, asimismo culto y bizarro y que tampoco se sirve de tropos para decir lo que siente, ha publicado en el hebdomadario de esta fecha, un punto de vista en relación con lo que él supone el "mal de piedra" que padece el "riñón" de Castilla, que es Segovia. La ciudad—viene a decir—no podrá ponerse a "tono" con el moderno americanismo que ya se advierte en otras ciudades, atada como se pretende a los prejuicios de conservación de estrechas callejas, empedrados pintorescos, casas de aspecto desolado, aceras peligrosas y bocas de alcantarillas arrancadas, cualidades que, en suma, ambientan con su tipismo, a quienes llegan en un magnífico coche a almorzar un buen asado y, de paso, a contemplar las siluetas de la Catedral y del Alcázar.

He aquí, pues, dos opiniones encontradas que, sin embargo, coinciden en la apreciación de que Segovia padece de esos males que se dice atacan a la vejez: "goteras" y "mal de piedra". Si a los monumentos no se les atiende con la asiduidad debida, malo y si se los atiende, malo también. En el primer caso, los perderíamos y en el segundo no podríamos gozar nunca de vías cómodas, piscinas, viviendas confortables, ni siquiera toboganes que nos transportaran rápidamente, en menos de media hora, desde la Comisaría de Policía al Gobierno Civil, ni de todas las ventajas que otras ciudades brindan ya a sus indígenas.

Y ante estos dispares razonamientos, uno se queda perplejo porque parece que los dos tienen razón. Pero pensándolo bien, uno se queda con el primero porque, si los monumentos se desmoronan ¿qué va a hacer el Ayuntamiento con la edición de los sellos?

EL CONFORT HECE LA VIDA MAS GRATA

Consígalo, gastando menos

MUEBLES FEMAR

San Francisco, 10 (junto al Azoguejo)

ULTRALAS

Cuatro ciclistas segovianos asistirán al Campeonato Nacional de E. y Descanso

También este año participarán los corredores segovianos en el Campeonato Nacional de Ciclismo de Educación y Descanso, que ahora celebra su décima edición, y el cual se desarrollará durante tres días en Granada.

Cuatro serán los ciclistas segovianos que marcharán a tierras granadinas para tomar parte en las pruebas, en las que el pasado año obtuvieron excelentes clasificaciones, después de una actuación en conjunto muy buena, que les valió para ocupar puestos muy aceptables en la clasificación final del Campeonato.

El equipo de corredores, cuyos componentes daremos a conocer en breve, pues han sido elegidos con arreglo a su clasificación en el Campeonato Provincial recientemente celebrado, saldrá de nuestra capital, con su delegado al frente, el próximo martes, día 8, con objeto de llegar a Granada el 9 por la mañana, fecha en la que tendrá lugar en aquella capital la recepción de los equipos participantes en el Campeonato.

Las pruebas se celebrarán durante los días 10, 11 y 12 por itinerarios duros, que resultarán difíciles para los participantes. La primera etapa, de 120 kilómetros, estará dividida en dos partes. La primera, contra reloj, será de 50 kilómetros, por equipos, con el recorrido Granada-Loja. La segunda mitad, en línea, sobre 70 kilómetros, entre Loja y Granada, por otro itinerario distinto. La segunda etapa tendrá 65 kilómetros, saliendo de Granada, con subida a Sierra Nevada para regresar a la capital. Y la tercera y última etapa, de 130 kilómetros, será Granada-Granada, con un recorrido diferente al de días anteriores.

SONRIA, POR FAVOR

«PA» QUE TE FIES

—Sí, Eulogia; fíate de las vacunas. Ayer vacunaron al niño de la Serafina y hoy está de cuerpo presente.
—¿Ha muerto de la gripe asiática?
—No; atropellado por un auto.

PERFUMERIA VELASCO

le ofrece un día a mes TODO GRATIS

ULTRALAS

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Domingo: 4,30, 7,30 y 11 noche
Divertidísimo éxito. No apto
«EL ABRIGO DE VISON»
Giovanna Ralli-Roberto Riso
Dibujó Popeye el Marino:
«A PUÑO LIMPIO»

Cine Las Sirenas

Domingo: 4,30, 7,30 y 11 noche
Impresionante éxito. Autorizado
«AGENTE ESPECIAL»
Cornell Wilde-Richard Conte
Dibujó Warner Bros en color:
«SOCIOS TRAMPOSOS»

Cine VICTORIA

Mañana: A las 4,30, 7,30 y 11
Programa en color y tolerado
«REBELION EN EL FUERTE»
Alan Ladd-Shelley Winters
«LA ESPADA DE DAMASCO»
Rock Hudson-Piper Laurie

Cine Juan Bravo

Mañana: A las 4,30, 7,30 y 11
Programa doble. Autorizado
«DIAS DE AMOR»
En color. Por Marina Vlady
«EL ABRIGO DE VISON»
Giovanna Ralli-Tina Pica

SALA DE FIESTAS LAS SIRENAS

DOMINGO, 6 de Octubre, en función única de tarde
INAUGURACION DE LA TEMPORADA CON LA PRESENTACION DE

EMILIO LARRUGA

DIVO DE LA CANCIÓN MODERNA

Orquesta: «BOY'S SWING» y sus cantores
CALVO Y MASEGOSA



Información Local

CATORCE PROFESORES componen la Agrupación de Solistas de Madrid, dirigida por Odón Alonso

Actuarán en el concierto de la Filarmónica el martes próximo

Conocen nuestros lectores ya la Agrupación que tomará parte en el concierto inaugural de la temporada en Segovia, que organiza la Sociedad Filarmónica de nuestra capital.

Oportunamente, a raíz de haberse confirmado la presentación de la prestigiosa Agrupación de solistas de Madrid, dimos cuenta de los propósitos de esta Sociedad para la temporada que el martes próximo, a las ocho menos cuarto de la noche y en el cine Las Sirenas, se iniciará en medio de la natural expectación que ha levantado el anuncio de este concierto.

EXPRESION DE GRATITUD

Los padres y demás familia del joven Fernando Martín Sancho (que en paz descanse), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen por nuestro conducto los numerosos testimonios de condolencia recibidos, agradecimiento que hacen extensivo a cuantos amigos asistieron al sepelio de su hijo y a los cultos que se oficiaron por el eterno descanso de su alma.

SEGOVIA RELIGIOSA

Misas para la semana 17 después de Pentecostés

Día 6 (Verde). Misa del domingo 17 después de Pentecostés. Segunda oración de S. Bruno. Credo. Prefacio de Trinidad.

Día 7 (Blanco). Misa de Nuestra Señora del Rosario. Segunda oración de S. Marcos (del Común de Papas). Credo. Prefacio de la Virgen.

De S. Sergio y compañeros mártires no se reza.

Día 8 (Blanco). Misa de Santa Brigida.

Día 9 (Blanco). Misa de San Juan Leonardo. Segunda oración de los Santos Dionisio y compañeros mártires.

Día 10 (Blanco). Misa de S. Francisco de Borja. O misa de difuntos.

Día 11 (Blanco). Misa de la Maternidad de la Santísima Virgen. Credo. Prefacio de la Virgen.

Día 12 (Blanco). Misa de Nuestra Señora del Pilar (del Propio de España). Credo. Prefacio de la Virgen.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

Mañana, a las cinco de la tarde, en la iglesia de PP. Carmelitas Descalzas, la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga celebrará su fiesta mensual.

Media hora antes se tendrá Junta general de directiva y de celadores de cursos de niños y de la Visita Domiciliaria.

Al final se impondrá la medalla de la Archicofradía a todos los niños que lo desearan.

En la Santísima Trinidad

Mañana, domingo, se tendrá la misa a las nueve.

Mañana, domingo, se tendrá la misa a las nueve.

La Agrupación de solistas de Madrid, al frente de los cuales viene el joven director Odón Alonso, hoy colocado en la cabeza de los mejores directores españoles del momento, está integrada por catorce solistas de las mejores orquestas españolas, por lo que la calidad del conjunto es de un extraordinario valor, circunstancia que hará de este concierto uno de los mejores escuchados en nuestra ciudad.

La Agrupación la forman siete violines: Hermes Kriales, Fernando López, Antonio Gorostiaga, Miguel Gutiérrez, Enrique Vidal, Pablo Ballesteros y Rafael Periañez. Tres violas: Tomás González, Victoriano Martín y Argimiro P. Cobas. Tres violoncellos: Santos Gandía, Enrique Correa y Enrique Bullido. Un contrabajo: Emilio Martínez Lluña.

El programa elegido para este concierto es de gran calidad, y estará integrado por las obras siguientes:

Primera parte: El «Concierto grosso» de re menor», de Vivaldi, en sus cuatro movimientos, y «La Primavera», también de Vivaldi, en sus tres tiempos. Como solista, Hermes Kriales.

Segunda parte: «Cinco piezas para violoncello», de Couperin (Preludio, Siciliana, La tumba, Plainte y Air de Diabolo). Solista, Enrique Correa. Y la Suite de la ópera «Didó y Eneas», de Purcell, con cinco tiempos.

Tercera parte: La «Serenata», de Tchaikowsky, en sus cuatro movimientos.

Empieza la Sociedad Filarmónica su temporada ofreciéndonos un magnífico concierto, que estamos seguros será del agrado de todos los entusiastas de la música, que sabrán valorar así el esfuerzo de nuestra Sociedad para ofrecernos conciertos de alta calidad artística, como éste del martes próximo.

Muebles F.º Román López ¡Viejos amigos para toda la vida!

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

SIRVIENTAS

SE NECESITAN dos muchachas. Razón, Bar Turia.

TRABAJO

CHICO para carnicero. Melitón Martín, 4. A. Pascual.

PASTOR se necesita. Valentín Marinas, Martín Miguel.

PASTOR, necesario. Julián Bernabé, Yanguas de Erésima.

REPRESENTANTES precisa importante casa sellos caucho, grabados, etcétera. Dirigirse: Apartado 498: Valencia.

SE NECESITA mozo labranza. Marcos Calle, carretera Boceguillas, 15. Segovia.

TRASPASOS

SE TRASPASA comercio en calle y plazuela primer orden de la localidad. Informes, Neira, Cervantes, 3, tercero, Segovia.

ALQUILERES

SE ALQUILAN habitaciones con derecho a cocina, durante curso escolar. Razón, Daoiz, 19. Teléfono 1452.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

ADMITO pensión completa dos señoritas estudiantes, hermosa habitación, trato familiar. Razón, Gestoría «La Social», plaza Reina Doña Juana, núm. 1.

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

ARAÑAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

COMPRAS

COMPRO miel. Ofertas, con muestra, a Anís y Turrónes La Castellana.

VENTAS

CARBON de brezo, serrín de pino, leña para placas, estufas y calefacciones, carbonería Pedro Soldado, Fernán García, 11.

VENDO moto-carro Roa, carga 500 kilogramos, o cambio por ganado cerda o leche. Teléfono 2717.

CAMION G. M. C., tres ejes, tipo guerra, basculante. Teléf. 2668: Salamanca.

OLLAS-Exprés, todas las marcas. Masigal, San Juan, 7.

Ocasión: Vendo moto nueva 125. Talleres Motoril, José Zorrilla, 67.

EL DIA 9 de Octubre, en la plaza de Balsaín, se subastan costeros y corazonos y 76 rollos o latas de pino.

AUTOMOVILISTAS: Adquieran líquido frenos en Accesorios. Mejor precio.

LAVADORAS «Bru», «Inter», «Hogel», todos los modelos. Masigal, San Juan, 7.

LAVADORAS. Ollas exprés. Batidoras. Hornillos. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).

GANADOS Y AVES

MULA y macho, media vida, vende por cese labranza. Dautivio Zorzo, Montuenga.

PAREJA vacas jóvenes, vende Bernardo Gómez, Pímulos de Polendos.

VACA suiza, recién parida segundo, vende Juan Cardona, Navas Riofrio.

PAREJA vacas labor, vende Valentín Marinas, Martín Miguel.

VACA suiza abocada al segundo, vende Demetrio Rincón, Torrecaballeros.

VENDO vaca suiza, recién parida. Miguel Andrés. San Cristóbal de Palazuelos.

VENDO tres vacas labor, una con cría y dos yeguas, una con cría. Alejandro Cardiel, Brieva.

POTRA, tres años, un dedo sobre cuerda, torda oscura, vende Casimira Orcha, Navas de Oro.

VENDO tres novillos de teño y menos, con 200 y 150 kilos. Teodoro Pascual, Carbonero Mayor.

VENDO tres machos, por dejar labranza. Francisco Tejedor, Fuentehijos.

CERDITOS York, pura raza. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

POLLITOS de un día. Pollitas superseleccionadas Leghorn y Rhode. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

PASTOS

SE COGEN a pastos, en el Valle Alcudia (Mestanza), 150 reses lanares, con pastor. Tratar, con Gregorio Sanz, Prádena.

Inauguración del nuevo curso escolar en el Instituto de Enseñanza Media

A las doce se celebró un solemne acto académico

Hoy ha tenido lugar la inauguración del nuevo curso escolar 1957-58 del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Con este motivo, a las once, en la capilla del centro y con asistencia de claustro de catedráticos y alumnas y alumnos matriculados, se celebró la misa del Espíritu Santo, que fué oficiada por el nuevo profesor de Religión del Instituto, reverendo don Jesús Sastre Sastre.

Posteriormente, a las doce, en el paraninfo tuvo lugar un solemne acto académico, que fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Llorente de Federico. El prelado de la diócesis dio la bienvenida a los alumnos y alumnas a su derecha al director del Instituto, don Angel Revilla Marcos; a don Bernabé militar, don José Jandrea; a don Julián de la Escuela Normal de Maestras, doña Clara Pérez Aceves, y al muy ilustre señor don Julián de Diego Berrocal, catedrático penitenciario de nuestro primer instituto. A la izquierda se sentaban don Bernabé militar, don Manuel de Diego Díaz-Miguel Moraleda; delegado de Hacienda, don Manuel de Andrés Fernández; teniente de alcalde, don Juan de la Cruz Llorente; delegado de Trabajo, don Tomás García Castañeda; director de la Escuela de Maestría, don Lucio Roldán; vicario del Seminario, reverendo don Juan María Díez, y comandante de la Guardia Civil, don Jesús Ferrer.

PROXIMA EXPOSICION DE OBRAS DE JESUS UNTURBE, EN ASTURIAS

El próximo día 11, en la Galería de exposiciones de la Obra Social y Cultural de la Caja de Ahorros de Asturias, se inaugurará una exposición de cuadros de los que es autor el notable artista segoviano Jesús Unturbe. La exposición, que estará abierta hasta el día 20 de este mes, constará de 33 cuadros con temas de retratos y paisajes, éstos captados en Segovia, Asturias, León, etc. También figurarán cuatro cuadros de su hija Berta; igualmente inspirada artista, quien presentará dos bodegones y dos paisajes de Segovia. Como en otras ocasiones, esta exposición de Unturbe, de ello estamos seguros, constituirá un completo éxito.

SANCIONES EN EL GRUPO XIV DE LA TERCERA DIVISION

En la tercera de castigos impuestos por el Comité de Competición de la Federación Castellana de Fútbol sobre la precedente jornada en el grupo XIV, hay únicamente dos penalidades destacables, como consecuencia del encuentro Manufacturas Metálicas y Toledo, jugado en la capital hispana. Un jugador de cada bando fué inhabilitado para no actuar en cuatro partidos, siendo la causa agresión mutua. Los protagonistas, Marcos Martín Martín, del Manufacturas, y Vicente Marín Lara, del Toledo.

Por esa fea costumbre de alejar deliberadamente el balón del terreno de juego, han sido multados con 50 setas cada uno, Pedro Roldán (Don Benito) y José María Mostaza, del Toledo. La misma cantidad tuvo que abonar Eduardo Puerto del Río, del Emeritense, por formular reparos.

Seguidamente se procedió, por las autoridades presentes, a repartir diplomas a las alumnas y alumnos que obtuvieron matrículas de honor en el curso pasado.

Por último, fué declarado abierto el nuevo curso escolar 1957-58, con que se dió por finalizado el acto.

Después, las autoridades y demás invitados fueron obsequiados amablemente con una copa de vino español.

DE SOCIEDAD

Han salido para Madrid, después de pasar el verano en esta ciudad: don Antonio Blanco, con su esposa e hijos; D. Enrique Galeán y D. Francisco Román López.

Han regresado, terminada la temporada veraniega: de Riaza, don Miguel Angel Zamarrón, con su esposa e hijos; de Las Navillas, las señoritas de Moreno, y de Zarzuela del Monte, la familia del presidente de la Diputación Provincial, don Julio Peña.

El M. I. Sr. D. Bernardino Arribas, nuevo arcediano de la S. I. Catedral.

Por Su Santidad Pío XII y a propuesta del señor obispo de la diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor don Daniel Llorente Federico, ha sido nombrado arcediano de esta Santa Iglesia Catedral, el canónigo de la misma, M. I. Sr. D. Bernardino Arribas.

Pelicitamos al señor Arribas por tan merecido nombramiento.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Para de Franco, 10. Tel. 1566.

San Francisco, 9. Tel. 1335.

Para mañana:

Plaza del Corpus, 9. Tel. 1363.

Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.

Mariquita Pérez y Juanín

SALON DE MODAS

Cervantes, 3. T.º 2209

SEGOVIA

Queridos niños:

Tenemos el gusto de ofreceros nuestro nuevo domicilio, SALON DE MODAS, Cervantes, 3, donde a partir del lunes, de 3 a 7 de la tarde os esperamos a todos para saludaros y enseñaros nuestra preciosa colección de vestidos que este año son más bonitos que nunca.

No dejéis de ir a visitarnos, y por favor, ir acompañados de papá o mamá, a quienes también deseamos saludar.

Hasta el lunes, un beso muy fuerte de

Mariquita Pérez y Juanín

5 octubre-1957

Publicidad RACES



Información Local

Se concede el Subsidio de Vejez a 21 asegurados de la provincia

Sesión de la Comisión Permanente del I. N. P.

En el día de ayer y presidida por el señor Collazo, celebró sesión la Comisión permanente del Instituto Nacional de Previsión, asistiendo el director provincial, señor Bonilla, y los vocales señores García Castaño, Mateo Escribano, De la Fuente y el secretario señor Nuñez. Después de aprobar el acta de la sesión anterior, se examinaron los expedientes de concesión de Subsidio de Vejez, acordándose aprobar los siguientes: Don Francisco Hernández González, don Adolfo Gómez Cuadrado, don Urbano Pérez Galindo, don Pedro Rapp Ruiz, doña Matea Gómez Pérez, don Pedro Castillo Encabo, don Leoncio Gómez Gaitero, don José López Casado, don Mariano Egidio Rueda, don Eulogio Sánchez Fernández, don Ignacio Molinero Molinera, don Heliodoro Miguel Bravo, don Mariano López Fuentes, don Ángel Mozo García, don Juan

DOMINGO Y QUIRANTE REAPARECERAN MAÑANA EN ALCAZAR DE SAN JUAN

Donde jugará la Segoviana contra el titular

El Alcázar se encuentra con una excelente moral para recibir a los segovianos. Su empate de la jornada última en Ciudad Real frente al Manchego, siempre equipo difícil, influirá sin duda en su confianza de salir mañana victorioso del encuentro con la Gimnástica Segoviana. El partido realizado por el Alcázar el domingo no fué de gran calidad, pero sí lleno de oportunismo para aprovechar los fallos del rival. La defensa alcazarena se mostró lenta y pesada; en la línea media destacó el juego organizador y terriblemente efectivo de Jaro, que mandó en el campo haciendo gala de una colocación perfecta; con él destacó el delantero centro Loren, que le ayudó a crear juego desde la media. Este muchacho, al parecer, no tiene velocidad para los últimos metros, siempre que arranque desde atrás. Destacaron también el rápido y peligroso extremo derecha Tomasel y el interior izquierda Garrido.

Este es el resumen de la actuación del Alcázar en el partido de Ciudad Real, que transcribimos porque creemos es de interés para los segovianos saber algo de sus rivales de mañana. Por que el encuentro, como dimos a entender al principio, se le presenta lleno de dudas, y no muy favorable ante esa perspectiva, si bien pudieran cambiar las cosas y surgir alguna sorpresa, que no sería la primera que diese la Gimnástica en Alcázar de San Juan.

La Segoviana ya vuelve a reorganizarse. Domingo se encuentra restablecido; Quirante puede actuar ya y Leyva abandonó también el lecho, aunque mañana irá de guardameta suplente. Pero todavía se cuenta con la baja de Antón.

Por lo tanto, la alineación de la Segoviana, según se nos ha comunicado oficialmente, será: Bellette (Leyva); Callejo II, Domingo, Quirante; Hazas, Villanueva; Tuto, Vilaseca, Rubio, Tatín, Reclusa.

Tenemos noticias también de que dentro de unos días, el delantero centro Arranz firmará compromiso con la Segoviana en calidad de jugador aficionado, es decir, en las mismas condiciones que Mariano.

Como en años anteriores, con la misma brillantez y entusiasmo, la Colonia Segoviana, constituida por paisanos nuestros residentes en Pontevedra, celebraron la festividad de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra y bajo cuya advocación se organizó dicho Sociedad.

La conmemoración dió comienzo con una ceremonia religiosa, que tuvo lugar, el día de la festividad de la Virgen, a los doce y media de la mañana, en la iglesia de la Divina Peregrina, oficiando el santo sacrificio de la misa nuestro paisano el reverendo don José Cuesta, capellán de la Escuela Naval Militar y elocuentemente hizo el panegírico de nuestra excelsa Patrona el reverendo don Francisco Reguero Vázquez, capellán del Regimiento de Artillería, igualmente de la Colonia Segoviana.

Durante el santo sacrificio se interpretaron al órgano diversas composiciones sacras, resultando un acto muy emotivo.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Terminada la ceremonia religiosa nuestros paisanos residentes en la capital citada se reunieron en un almuerzo de confraternidad que tuvo lugar en el Liceo Casino, recordando los comensales, con verdadera emoción, los años que pasaron en estas tierras segovianas.

Un autobús da varias vueltas de campana en Sitges

Resultaron un muerto y ocho heridos graves

Villanueva y Geltrú, 4.—Un autocar que transportaba a 24 obreros de las industrias Pirelli, desde la población de Cornellá a la de Villanueva y Geltrú, para trabajar en la fábrica de la empresa, se despeñó, al parecer por rotura de la dirección, y dió varias vueltas de campana, hasta llegar al fondo de una hondonada.

El hecho ocurrió en el kilómetro 43 de la carretera de Villanueva a Barcelona, en el tramo comprendido entre Vallcarca y Sitges. Resultó muerto en el accidente José Vicente Fancías, de 23 años, casado, natural y vecino de Cornellá. Además hubo ocho heridos graves y 15 de pronóstico reservado.

Inmediatamente acudieron al lugar del accidente los médicos de la empresa y otros varios de Sitges y Villanueva. Los heridos fueron atendidos primeramente en el hospital de Sitges y trasladados luego a una clínica de Barcelona.—Cifra.

Caen un camión al barranco Vinaroz (Castellón), 4.—En el kilómetro 152 de la carretera general de Barcelona a Valencia, en el puente del barranco conocido por La Barbaguera, el camión B-110.706, coincidiendo con otro vehículo y, debido a lo estrecho del puente y al hacer una falsa maniobra, rompió el pretel de aquél y fué a caer al fondo del barranco. Resultó muerto el conductor, Miguel Borda Badía, de 47 años, natural de Sabadell.

El ayudante del chófer, Juan Moreno Martínez, de 44 años, natural y vecino de Linares, sufre heridas de gravedad; el otro ayudante, Florencio Torres Aguado, de 41, también vecino de Linares, resultó con heridas de menos consideración.—Cifra.

Se estrella una periodista norteamericana Valencia, 4.—En la carretera general de Valencia a Alicante, a las cinco de la tarde, en el lugar conocido por «Venta la Pelicana», el coche Renault que conducía la súbdita americana Eleonore Cesane Herr, periodista del «New York Tribune» en su edición francesa, que iba acompañada por el estudiante americano Morris Philippe Weig, chocó con un camión marca Leyland, resultando muerta en el acto Eleonore Cesane Herr. Trasladado su acompañante al Hospital Municipal, falleció a los pocos momentos.

Un avión que aterrizó solo El piloto se arrojó antes en paracaídas Amsterdam, 4.—Un avión de reacción de las Fuerzas Aéreas holandesas ha aterrizado, en forma casi perfecta, al Sur de Holanda, sin su piloto. Este, Willem Evers, que realizaba un vuelo de prácticas, transmitió un mensaje por «radio» a sus superiores, informándoles de que se había quedado sin combustible.

Inmediatamente después recibió la orden de lanzarse en paracaídas, que acto seguido cumplimentó. Todos los aeropuertos de Holanda, Bélgica y Alemania fueron avisados de que un aparato de reacción volaba sin piloto y de que se diera la alerta a todos los servicios contra incendios. Cerca de Venray, en la provincia de Limburg, fué visto el aparato, volando en amplios círculos, decidido, al parecer, a permanecer en el aire todo el tiempo posible.

En vista de ello, salió de la base de la R. A. F., en Laarbruch, un avión «Camberra», con órdenes de destruirlo a tiros sobre una zona des poblada, pero el aparato continuaba su vuelo sobre regiones pobladas, y el avión británico hubo de limitarse a observarlo y a comunicar su posición.

Unos noventa minutos después, un campesino informó de que el aparato había tomado tierra en uno de sus campos, con un aterrizaje de emergencia casi perfecta. Las ruedas quedaron destrozadas y una de sus alas rozó el suelo. El depósito de gasolina estaba totalmente vacío.

Los funcionarios de las Fuerzas Aéreas respiraron tranquilos. «Esto sólo ocurre una vez entre un millón», dijo uno de ellos.—Efe.

Ayer celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, don Ángel Sanz Aránguez, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Nuñez, Alcón, Velasco y Alonso, y del secretario habilitado señor Grau, celebró ayer sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, aprobándose por unanimidad, en primer lugar, el acta de la última sesión.

Licencia de habitabilidad
Se concede a don Benito Calvo Merino, para un edificio de su propiedad situado en el número 42 de la calle de San Gabriel.

Desestimación
Una solicitud de doña Asunción Muñoz Gómez relativa a la venta de un terreno municipal situado en la travesía del Conde de Sepúlveda es denegada por ser este terreno parte de la vía pública.

Alineación
A propuesta de la Alcaldía-presidencia, se acuerda instruir el oportuno expediente con vistas a la alineación de la Travesía del Conde de Sepúlveda, con arreglo al trazado dispuesto en el Plan de Ordenación de la ciudad.

Y con la aprobación del balance de operaciones de ingresos y gastos del mes de Agosto, se dió por terminada la sesión.

REUNION DE PRESIDENTES DE SECCIONES SOCIALES de los SINDICATOS PROVINCIALES

Presidida por el delegado provincial de Sindicatos, tuvo lugar en la C. N. S. la reunión preceptiva mensual de la Junta de presidentes de Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales, concurriendo a la misma, además de los componentes de ella, los secretarios asesores.

Fueron informados en primer lugar de la marcha de las elecciones sindicales en general, y de los resultados obtenidos en las de enlaces en empresas de más de cincuenta productores.

A continuación y después de un detenido estudio y debidamente ponderadas las necesidades de cada localidad de la provincia, se procedió a la confección del presupuesto que se elevará a la Superioridad para atender a los gastos que se ocasionen con motivo de reuniones y desplazamientos de las Secciones Sociales durante el cuarto trimestre del año en curso.

Los cargos representativos sindicales en el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Mutualidades Laborales y Ayuntamiento dan cuenta al resto de los reunidos de los asuntos de mayor interés tratados desde la última Junta, mostrando ésta su satisfacción, singularmente por lo que se refiere a la favorable solución dada al proyecto de impuesto sobre el ganado establecido.

También es informada la Junta del resultado de los desplazamientos llevados a cabo por los consultorios videntes, así como de las reuniones de Secciones Sociales que han tenido lugar en el tercer trimestre del año. Los letrados secretarios asesores intervienen para hacer un resumen de las actividades más destacadas que han tenido lugar en el citado trimestre en sus respectivos departamentos.

Y por último, se procede a la lectura de varias circulares, las que son comentadas y aclaradas convenientemente, sobre asuntos de interés para los productores en general.

que es oficial mayor letrado de la Diputación, don Ramón Huerta Huerta.

Desestimación
Una solicitud de doña Asunción Muñoz Gómez relativa a la venta de un terreno municipal situado en la travesía del Conde de Sepúlveda es denegada por ser este terreno parte de la vía pública.

Alineación
A propuesta de la Alcaldía-presidencia, se acuerda instruir el oportuno expediente con vistas a la alineación de la Travesía del Conde de Sepúlveda, con arreglo al trazado dispuesto en el Plan de Ordenación de la ciudad.

Y con la aprobación del balance de operaciones de ingresos y gastos del mes de Agosto, se dió por terminada la sesión.

Granada-Gijón. Zaragoza-Valladolid. Las Palmas-Celta. Valencia-Madrid. Atlético de Madrid-Español. Barcelona-Jaén. Sevilla-Real Sociedad. Osasuna-Atlético de Bilbao.

PRIMERA DIVISION
Primer grupo
Santander-Sabadell. Eibar-Ferrol. Basconia-Leonesa. Oviedo-Alavés. Avilés-Gerona. La Felguera-Caudal. Tarrasa-Condal. Indauchu-Rayo Vallecano. Coruña-Sestao.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo
Santander-Sabadell. Eibar-Ferrol. Basconia-Leonesa. Oviedo-Alavés. Avilés-Gerona. La Felguera-Caudal. Tarrasa-Condal. Indauchu-Rayo Vallecano. Coruña-Sestao.

Muy ilustre Ayuntamiento de El Espinar
Subastas de obras
En el «Boletín Oficial» de esta provincia, del día 23 de Septiembre de 1957, se publican los siguientes anuncios de subastas de obras:

1. Instalación del alcantarillado en el barrio del Cabezuelo; tipo de licitación, 323.720,64 pesetas; presentación de proposiciones, hasta las 13,30 horas del día 21 de Octubre, y apertura a las 12 horas del día 22.

2. Instalación de tuberías de agua potable en las calles del Prado de la Villa, travesía de Cantarranas, calle 58 de Cerrillos Redondos, calle Lozano y calle 30 de San Rafael; tipo de licitación, 169.942,61 pesetas; presentación de pliegos hasta las 13,30 horas del día 22 de Octubre y apertura a las 11 horas del día 23.

3. Instalación de tuberías de agua y alcantarillado en la plazuela del Tío Zoilo; tipo de licitación, 69.369,59 pesetas; presentación de pliegos, hasta las 13,30 horas del día 22 de Octubre y apertura a las 12 horas del día 23.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, del día 25 de Septiembre de 1957, se publican los siguientes anuncios de subastas de obras:

1. Obras de saneamiento de la zona de Cerrillos Redondos, del barrio de San Rafael; tipo de licitación, 295.411,42 pesetas; presentación de pliegos, hasta las 13,30 horas del día 4 de Noviembre próximo, y apertura a las 11 horas del día 5.

2. Urbanización y pavimentación de la calle de Juan de la Prida, del barrio de San Rafael; tipo de licitación, 438.402,28 pesetas; presentación de pliegos, hasta las 13,30 horas del día 5 de Noviembre, y apertura a las 11 horas del día 6.

Los demás detalles se publican en los anuncios de los referidos Boletines Oficiales.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

El Espinar, 28 de Septiembre de 1957.—El alcalde, A. Calvo.

Guía médica

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujano general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 15-84

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
Teléfono 1324
San Francisco, 36, 2.º Segovia

B. BARAHONA
Médico-oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 17-46

JOSE M.ª VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Reanuda su consulta
Corpus, 7.—Tel. 14-39

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia, Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B.—Segovia
Teléfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

Gran feria de ganados de todas clases durante los días 9, 10 y 11 de octubre «NUESTRA SEÑORA DEL PILAR» En la Villa de CUELLAR (Segovia)

GRANDES FACILIDADES
PUESTOS LIBRES DE ARBITRIOS
COMODOS ALOJAMIENTOS

Acuda a esta feria exponente de la ganadería regional. Grandiosos atractivos. NOTA.—Se recomienda la guía sanitaria para los ganados.

Cuellar a 2 de Octubre de 1957.

El alcalde, Felipe Suárez. P. A. de la C.—El secretario, Isidro J. de Muñana.

¡AHORRA!

LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

Con motivo del XXXIII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Otorga a sus CLIENTES, EN ESTE MES, importantes PREMIOS.

Pida folleto informativo en su oficina Central de SEGOVIA o en las Oficinas Provinciales de AGUILA-FUENTE, CAMPO DE SAN PEDRO, CANTALEJO, CUELLAR, PRADE-NA, RIAZA, SANTA MARIA DE NIEVA Y TUREGANO.

Campana «Día del Ahorro»

Solemne apertura de curso en la Universidad de Barcelona

600 millones han sido concedidos para las nuevas instalaciones de Pedralbes

Barcelona, 4.—En la Universidad se celebró a mediodía la solemne sesión de apertura del año académico 1957-58, bajo la presidencia del subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor Maldonado, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado.

El gran paraninfo presentaba un brillante aspecto. Con el subsecretario ocuparon lugar en el estrado presidencial el capitán general, teniente general Martín Alonso; gobernador civil, señor Acedo; arzobispo-obispo, doctor Modrego; rector, doctor don Antonio Torroja; gobernador militar, general Muñoz Valcárcel; presidente de la Diputación y otras autoridades.

El secretario general dió lectura a la memoria correspondiente al pasado curso, y seguidamente el jefe del S. E. U. del distrito de Cataluña-Baleares, señor Abad, pronunció un discurso. Siguió después la oración inaugural, a cargo del catedrático de la Facultad de Farmacia doctor San Martín Casamada, quien desarrolló el tema «Consideraciones sobre la farmacia».

Tras la entrega de los diplomas de premio extraordinario de licenciatura y doctorado, pronunció el parlamento de salutación el rector, doctor Torroja. Finalmente habló el subsecretario de Educación, señor Maldonado, quien declaró abierto el curso académico en nombre del Jefe del Estado.—Cifra.

INTERES DEL CAUDILLO Y DEL GOBIERNO POR LA UNIVERSIDAD

Barcelona, 4.—Con motivo de la apertura del nuevo curso académico, el rector de la Universidad, doctor Torroja Miret, ha subrayado el interés del Caudillo, del Gobierno todo, y muy especialmente del ministro de Educación Nacional, señor Rubio, por la Universidad barcelonesa que se está construyendo en Pedralbes.

Ultimamente el Gobierno ha concedido para estas atenciones 160 millones de pesetas, que sumadas a los créditos anteriores, ascienden a casi 600 millones. Gracias a este apoyo ha podido terminarse la instalación de la nueva Facultad de Farmacia. Una importante cantidad de 64 millones, se concedió para la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, y se activa la edificación de dos nuevos Colegios Mayores Universitarios frente a la nueva Facultad de Farmacia. En cuanto a la nueva Facultad de Ciencias, está en fase de su construcción definitiva, pues es deseo del Gobierno que se convierta

La gripe asiática se extiende por España

(Viene de la página 6) tando lo más mínimo a las personas que padecen alergia de huevo o a las que sufren afección hepática.

Respecto a los comentarios que también circulan en la voz popular sobre el fallecimiento de algunas personas como consecuencia de haberse inculcado la vacuna contra la gripe asiática, dicha Dirección General de Sanidad nos ha autorizado a desmentir categóricamente tales informaciones. Hasta el momento presente, y van vacunados ya varios millones de españoles, no se ha producido un solo accidente por tal causa.

Es más: de otros países que no han podido hacerse con las vacunas suficientes para atajar la gripe asiática, han solicitado de las autoridades sanitarias españolas el envío de dosis, cosa que no ha podido hacerse por atender primeramente a las peticiones nacionales.

Todas las vacunas antigripales que se encuentran en el mercado nacional tienen la garantía de la Dirección General de Sanidad y, repetimos, son inocuas contra cualquier otra cosa que no sea inmunizar al paciente contra la gripe asiática, por lo que la Dirección General de Sanidad no recomienda ninguna marca específica.»

NO HAY FOCO DE GRIPE EN MADRID

En Madrid no se ha producido aún ningún foco de gripe, y la que algu-

Prevéngase contra la gripe asiática

Trate todo resfriado, por insignificante que sea, con Diphenin-Asaleten, el medicamento alemán que elimina los contagios. De venta en farmacias, al precio de 8,50 tubo de 15 comprimidos. (C. S., 10-037.)

JESUS DEL CASTILLO

Cercedilla-Villalba Obispo Quesada, n.º 10 (Madrid) Teléfono 22-26 (Segovia) Teléfono 91

CEMENTOS - Yesos - Escayolas - Azulejos - Baldosa Catalana - Material Sanitario - Tubería de Cemento - Viguetas de Cemento, etc. etc.

(Almacenes oficiales de Cemento autorizados por la Delegación del Gobierno.)

La unidad, fundamento en la vida de los pueblos

Como en ocasiones anteriores, las trascendentales declaraciones del Caudillo al director de la Agencia Efe, han tenido un eco de gran interés en todas las cancillerías y en las columnas de la Prensa mundial. Son estas declaraciones un exacto examen de la obra realizada durante los veintidós años de vigencia del Régimen, la tarea creadora que ha de realizarse en el presente y la proyección de una gran política de reconstrucción proyectada hacia el futuro.

Así, con la autoridad que tienen sus palabras, ha podido afirmar Franco que el régimen «ha hecho en veintidós años más de lo que hicieron veinte generaciones anteriores», verdad que está a la vista de todos en los múltiples aspectos de la vida nacional y de la directriz eminentemente social que el régimen se trazara desde su iniciación.

Para comprender exactamente esta afirmación del Caudillo, bastará repasar los titulares de los periódicos diarios de esta veintena de años, y así ver claramente la importancia de los avances que se han logrado en la vida española. Y esta ingente tarea de reconstrucción y creación ha sido po-

sible por el principio de la unidad que se dió al filo de los momentos heroicos de la Cruzada y que sigue, con una viva fe de destino, en esta etapa de la paz que ha hecho posible las grandes realizaciones de los que Franco llama «veinte años óptimos».

Y es que este principio de la unidad es imprescindible para el logro de una Patria grande. Es indiscutible que un pueblo dividido irá dando tumbos por el camino de la Historia hasta llegar a los momentos más difíciles que necesitarán—España es un ejemplo—de los grandes sacrificios.

Por eso, porque el Movimiento nació para todos y sigue siendo de todos y hay coincidencia y unidad para defender los principios, el Movimiento tiene una garantía de continuidad. Es lo mismo en que se basó el decreto de la Unificación dado en plena Cruzada, ya que era la consecuencia del «común interés de todos los españoles, sacrificando lo secundario a lo principal». Fué esto lo que dió continuidad a un esfuerzo que durante tres años de lucha llevó a la victoria. Y esta unión sigue manteniéndose en los principios esenciales porque, como ha dicho el Caudillo, «si otra vez se hiciera necesario, habría de verse a unos y otros, en comunión estrecha, defender con el mismo ahínco que en 1936 los principios que nuestra Cruzada alumbró».

No es necesario de grandes argumentos para poner de relieve esta necesidad de la unidad. Tenemos actualmente el ejemplo de pueblos que caminan—como nosotros antes de Julio de 1936—hacia el abismo por sus luchas internas. No hay en ellos la unidad que fué nuestra fuerza y la sigue siendo. Podrá haber matices y tendencias dentro del Movimiento nacional, «pero el acuerdo en los principios—son palabras de Franco—es completo». Y esto es lo importante, porque es base y fundamento en la vida de los pueblos.

Premio a la captura en vivo de un "fantasma" en Málaga

Málaga, 4.—Los vecinos de una casa de la calle Calvo, en el barrio del Perchel, andan revueltos por la supuesta aparición de un "fantasma". Afirman que los objetos y enseres de las viviendas se ven, inesperadamente, transportados de un sitio a otro. Las camas aparecen deshechas; las personas se ven empujadas y sienten los efectos de tirones y pellizcos. Asimismo, las luces se apagan y se escuchan grandes ruidos. Dicen también que el "fantasma" espanta a los gatos. La noticia de la aparición del "fantasma" corrió pronto por el populoso barrio, y son numerosas las personas que se agrupan alrededor de la vivienda, al mismo tiempo que hacen los más jocosos comentarios.

Hay quien ha ofrecido premios para quien entregue vivo al "fantasma" en la Comisaría de la barriada.—Cifra.

Unidos en los experimentos científicos que se celebran con motivo del Año Geofísico Internacional.

EN LONDRES

Londres, 5 (madrugada).—La British Broadcasting Corporation anuncia que ha recogido señales que pueden provenir del satélite soviético. El anuncio dice:

«Ingenieros de la B. B. C. en el puesto de escucha de Tastfield recogieron a primera hora de hoy una señal en la longitud de onda indicada por Radio Moscú. La señal fué detectada en potentes receptores situados en las afueras de Londres.»

FELICITACION NORTEAMERICANA

Washington, 5.—El doctor Lloyd Bearnd, informador de la Comisión especial sobre el satélite terrestre y cohetes del Año Geofísico Internacional, ha felicitado a los científicos soviéticos por el lanzamiento del primer satélite artificial.

TAMBIEN HA SIDO DETECTADO EN ESPAÑA

La agencia Cifra informa que el Observatorio Astronómico Nacional comunica que esta madrugada, entre las 2,10 y 2,20 (hora española), han sido escuchadas señales de características parecidas a las indicadas por Moscú. Después de dicha hora no se han vuelto a detectar las expresadas señales.

NORMAS de facturación de energía reactiva

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente disposición:

Industria.—Resolución por la que se establece que las empresas distribuidoras podrán seguir facturando hasta el 1 de Julio de 1958 la energía reactiva según el factor de potencia que hubiera sido determinado anteriormente en las instalaciones de los usuarios, y a partir de la indicada fecha únicamente podrá ser facturada como energía reactiva la que figure registrada en los aparatos contadores que se hubieran colocado con carácter permanente en las instalaciones de sus abonados.

Un médico de Bilbao realiza con éxito una extraordinaria intervención quirúrgica

Salvando a un niño de doce años que padecía estrechamiento de la aorta

Bilbao, 4.—«El Correo Español-El Pueblo Vasco» ha publicado un interesante reportaje en el que se expresa cómo el doctor don Carmelo Gil Turner perteneciente a la ciudad sanatorial de Santa Marina, acaba de realizar una intervención quirúrgica extraordinaria que ha sido la primera llevada a cabo en Vizcaya y una de las pocas, realizadas hasta hoy, en nuestra Patria.

Se trata de una coronación aórtica. El enfermo sometido a dicha operación ha sido el niño Alberto Olalde Bustinza, de doce años, natural y vecino de Larrabezúa. Vino al mundo con un trágico estigma: su aorta se estrechaba hasta el grado extremo inmediatamente después de haber dado origen a los vasos nutricios de la cabeza y de las extremidades superiores; los órganos situados bajo dicha estrechez estaban ávidos de riesgo sanguíneo. Existía el peligro de que el corazón del niño se debilitase cansado de luchar en vano contra el tabique aórtico, que obstaculizaba su misión. Por otra parte, los vasos de la cabeza, forzados a un régimen de tensión elevada, dilatados y alterados, podían romperse como los de un anciano, produciendo lo irremediable en unos segundos.

La intervención quirúrgica ha durado cinco horas. Hubo necesidad, tras de abrir el pecho del niño, de

comprobar toda una serie de anomalías previstas y probables. Vino luego, después de un examen minucioso, el seccionamiento del trozo estrecho de la aorta y la unión de sus cabos en el menor tiempo posible, ya que mientras duran estas intervenciones, la circulación de gran parte del organismo queda completamente paralizada.

La operación ha sido un éxito total. Han desaparecido del niño los signos delatores de la perturbación circulatoria que causaba aquella estrechez aórtica. El doctor Gil Turner acaba de partir hacia Estados Unidos, donde, pensionado por la «Fundación March», estudiará diversos problemas de cirugía circulatoria, especialmente las técnicas de circulación extra-corpórea. Allí permanecerá unos meses y después, renovadas las técnicas, volverá a su puesto en el grupo sanatorial de Santa Marina.—Cifra.

Queda sin efecto el convenio taurino hispano-mejicano

Por decisión unilateral de la Asociación de Matadores de aquel país

Madrid, 4.—Reunida en el día de ayer, según comunica el Servicio de información y publicaciones sindicales, la Junta taurina del Sindicato del Espectáculo, con asistencia de vocales empresarios, matadores de toros y novillos, apoderados y subalternos, para tratar en relación con el cable de la Asociación Nacional de matadores de Méjico, que planteó el problema, se

sabe que inesperadamente tuvo entrada en el registro del Sindicato Nacional del Espectáculo un cable de la Asociación Nacional de matadores de toros y novillos de Méjico comunicando que por unanimidad aquella asociación profesional decidió dejar sin efecto el convenio taurino hispanomejicano y añadiendo que en consecuencia ningún torero español, en lo sucesivo, podría actuar en el ruedo mejicano.

Dos personas perecieron en Alicante a consecuencia de los temporales

Alicante, 4.—Se van conociendo detalles de los daños causados en la provincia de Alicante por los recientes temporales de agua.

En Denia se sufrieron importantes daños materiales, y un hombre pereció ahogado. Este se encontraba en la partida rural de Los Marines, donde el agua alcanzó gran altura. El hombre—cuyos datos personales se ignoran—fué a salvar algunos animales domésticos, pero cedió la escalera y pereció ahogado.

Su madre presenció el accidente sin poder evitarlo. En cuanto a los daños materiales, varias fábricas de juguetes, que tenían sus almacenes repletos de artículos, han visto destruidos en pocos instantes el trabajo de muchos meses. También los almacenes de abonos sufrieron los estragos de las aguas. En el campo, los daños son muy importantes.

En las proximidades de Gata de Gorgos, un camión con paquetería sufrió un despiste a causa de lo resbaladizo del terreno, pero no ha habido que lamentar víctimas.

En Pedregués la corriente inundó algunas casas y un hombre pereció ahogado, sin que se sepan sus datos personales.

Continúan interrumpidas las comunicaciones con Granada.

DEPORTES

BOXEO

Galiana y Avernín han firmado las paces. Los dos embarcarán para Argentina el día 20, para celebrar allí cuatro peleas. El boxeador español cuenta con posibilidades de actuar en Chile, Brasil y Cuba.

Galiana declaró que ha firmado por tres años y que luego se retirará del boxeo. Aspira a llegar a campeón de Europa de los pesos ligeros.

FUTBOL

El que fué jugador internacional del C. de F. Barcelona, José Escolá, ha pasado a formar parte de la Secretaría técnica del club azulgrana como colaborador de José Samitier.

La misión encomendada a Escolá es la de observar a los jugadores de todos los equipos e informar de cada uno de ellos. Esta labor no se reducirá sólo a los jugadores del Barcelona, sino también a los de los demás clubs.

El Comité de Competición de esta Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores
Primera División: Amonestar y multar a Ignacio Echarrí Isasti y Angel Paz Domínguez (Real Sociedad), por pérdida deliberada de tiempo, y a Osvaldo García Nardi (Granada C. F.), por protestar decisión del árbitro.
Segunda División: Suspender por cuatro partidos oficiales a León Lasa Mugica (Betis Balompí) y José Pcreño Miranda (Atlético de Ceuta), por agresión a contrarios.

Entrenadores

Hacer objeto de doble amonestación a los entrenadores del Real Betis Balompí y Club Atlético de Ceuta por faltas cometidas por jugadores de sus clubs.

Clubs

Imponer sanción económica al Real Betis Balompí por haber sido arrojadas al campo almohadillas y botellas durante el encuentro y a la terminación del mismo.

Árbitros

Amonestar a un árbitro de Primera División por incumplimiento de sus deberes.

Partidos suspendidos

Considerar suspendido por causa de fuerza mayor, debidamente justificada y acreditado con certificados oficiales, el partido Gerona-Oviedo, del pasado domingo.

Ante esta decisión unilateral y arbitraria, puesto que el convenio vigente tenía un plazo inicial de duración hasta el 17 de Noviembre de 1958, la Junta Nacional taurina del Sindicato Vertical del Espectáculo ha resuelto suspender los efectos del convenio, aunque estimándolo vigente de derecho hasta el citado plazo pactado en la cláusula novena del mismo, cursando en este sentido la correspondiente comunicación cablegráfica a los matadores de toros mejicanos, todo ello por la exigencia de la reparación de los perjuicios que se irroguen por la injustificada actitud de los toreros mejicanos.

La ruptura de relaciones se resolvió por treinta y un votos contra tres.
Méjico, 4.—Las relaciones taurinas entre España y Méjico han quedado rotas y se han cursado cablegramas a los toreros mejicanos que se encuentran en España para que suspendan las corridas que tienen contratadas en la Península Ibérica.

La ruptura de relaciones se produjo durante una reunión celebrada el pasado miércoles por la noche por el Comité ejecutivo de la Asociación Nacional de Matadores de Toros y Novillos, a la que asistieron 34 diestros mejicanos.

La votación sobre el asunto se resolvió en 31 votos a favor de la ruptura y tres en contra. Los votos en contra fueron de José Ramón Tirado Jaime Bruvo y Nacho Treviño. Desde hace varios días se venía anunciando que la Asociación Nacional tomaría esa decisión, «por la poca reciprocidad que existe en el convenio». Los toreros mejicanos alegan que no torear en España con la misma frecuencia que los espadas españoles en Méjico.

Inmediatamente después de la reunión, que duró cuatro horas, se redactó un cablegrama que fué enviado al Sindicato del Espectáculo y después se cursó otro cablegrama a Jesús Córdoba, para que comunique a los diestros mejicanos que se encuentran en España se abstengan de torear en plazas españolas a partir de la fecha, so pena de verse sancionados.

Los toreros mejicanos han tomado la decisión haciendo caso omiso de la oposición de casi todos los demás sectores de la fiesta taurina. La Unión de Criadores de Toros de Lidia, así como representantes de empresarios, subalternos, se habían dirigido a la Asociación Nacional con la petición de que procediera con calma y escucha a todas las partes interesadas, antes de proceder a la ruptura del convenio.

Votaron a favor de la ruptura los siguientes toreros: Antonio Velázquez, José Luis Vázquez, Anselmo Liceaga, Ricardo Balderas, Luis Procuna, Rafael Rodríguez, Humberto Moro «El Soñador», Alfredo Leal, Gabriel Soto, Rubén Rojas «El Jarcho», Fernando de los Reyes «El Carlla», Luis y Félix Briones, Curro Ortega, Ramón Ortega, Leopoldo Ramos, Rafael García, Luciano Contreras y los representantes de Joséillo Huertas y López Esqueda.—Efe.

Diez días dormida

La hipnotizaron y ahora no saben despertarla

Melbourne (Australia), 4.—Ha sido sometido a tratamiento médico una muchacha de dieciocho años que está en sueño hipnótico desde hace diez días.

La muchacha procede del interior de Albany. Presenta los mismos síntomas que otros casos de hipnotismo practicado por aficionados que no han sido capaces de «despertar» a sus ocasionales «pacientes».

La Policía ha informado que se trata del caso más extraño en que ha intervenido. Si se puede demostrar que la chica se sometió voluntariamente a las prácticas hipnóticas no se podrá perseguir al hipnotizador.—Efe.

URALITA

Saneamientos. Riegos. Construcción. Materiales de calidad. Agente de ventas: Jesús Horcajo

VENTA de POLLITAS de UN DIA, SEXADAS, RAZA LEGHORN - MUY SELECCIONADAS

Incubaciones desde enero a junio
EXPLOTACION AGRICOLA «VENTOSILLA», S. A.
ARANDA DE DUERO

Agricultura y Ganadería

TENDENCIA A LA BAJA DE LA CEBADA EN EL MERCADO DE SEGOVIA

Por el contrario, la algarroba se cotizó con ganancia de medio duro

En nuestra crónica del mercado de hace dos semanas recogíamos como nota más destacada el que el ambiente se empezaban a apreciar los primeros síntomas de una tendencia bajista; hoy podemos decir que esa previsión se ha visto confirmada con los hechos el jueves último. En este mercado, la cebada flojeó claramente, pasándose de los 25 duros, que venía siendo la cotización habitual, a los 24 y medio, sin que se registrara especial animación por parte del sector comprador. Lo cierto es que la corriente de baja sigue en el ambiente.

No ocurrió lo mismo en lo tocante a las algarrobas, que por el contrario se animaron bastante, si bien el negocio fué escaso por causa de la carestía. La fanega de cebada leguminosa se cotizó sobre los cuarenta duros y medio, con ganancia de ese medio duro.

IMPRESION DEL MERCADO NACIONAL

Estamos asistiendo a un duro roce entre la oferta y la demanda en el mercado de los piensos. La primera pugna por impedir el descenso de las cotizaciones, que se acentuó esa tendencia, pero es difícil prever hasta qué grado de resistencia puede llegar, aunque en las actuales circunstancias la mayoría de los agricultores cuentan con el recurso de las entradas de trigo en el Servicio Nacional. Pero no todos disponen de cereal rey en cantidad suficiente para cubrir todas las necesidades derivadas de la recolección, rindimia, sementera, pago de soldadas, e iguales, etc. Por otra parte, se acentúa la restricción de los créditos bancarios, fáciles de conseguir en años anteriores, y que servían de factor de resistencia frente a coyunturas adversas consideradas desfavorables. En ese ambiente del que se produce la mutación del tipo que, lógicamente, debe desembocar en una exuberancia de oferta de otoño.

El agua puede malograr la cosecha de uva

Decepción ante los bajos precios

Llegan las lluvias en el momento que se ganaría la vendimia en la zona meridional de España y se disponían a iniciarla en el resto del país. Las persistentes condiciones climatológicas, nada bueno puede esperarse en las zonas donde la uva había llegado a su sazón, y muy poco o nada en las restantes, porque el descenso térmico no favorece precisamente la maduración. En general podría esperarse desmerecimiento en la calidad del fruto y aumento del porcentaje de pudrición.

La Mancha esperaba unos días más para lanzar sobre las zonas de vendimia las legiones de vendimiadores a duras penas reclutados entre las escasas disponibilidades de brazos para el campo. Lo malo es que, al tocante a cortar racimos, no hay posibilidad de reemplazar la labor humana. Aquí está demás el maquinis-

DECEPCION

Una inesperada decepción se ha producido en tierras manchegas por lo que se refiere a la cotización de la uva. Se contaba con que su precio bajaría, para la blanca, de las dos pesetas, pero hasta ahora la cotización máxima registrada es de 1,90 con posibilidades de mejoría debido, en primer lugar, a la calidad del alcohol industrial al mercado, que tiene como consecuencia frenar la orientación alista del vino; y en segundo lugar, a la posible pérdida de calidad del fruto.

Desde Almodóvar del Campo—Extremadura—se nos comunica que en aquella zona se ha generalizado la vendimia y la cosecha será algo menor que en años anteriores que fué buena—. Por otra parte ya saben nuestros lectores que los precios de la uva oscilan entre 1,50 y 1,80 pesetas la arroba, si bien la mayor parte de la producción se

LABRADORES:

Disponemos de VEZAS para siembra.

Piensos Tafer

San Agustín, 18. T.º 2433

La otoñada se abre camino

Se amplía hasta el día 20 el plazo para reintegro de préstamos al S. N. T.

Jefatura Provincial del Trigo.—El 30 de Septiembre finalizó el plazo voluntario de liquidación de los préstamos concedidos por este S. N. T. durante la campaña 1956-57, y esta Jefatura, tomando en consideración el buen deseo de los agricultores de la provincia que no han podido efectuar la liquidación de sus débitos, por circunstancias ajenas a su voluntad, ha tenido a bien ampliar el plazo de cancelación hasta el día VEINTE DE OCTUBRE, bien entendido que pasado dicho día, esta Jefatura se verá obligada a exigir de los fiadores el pago de la deuda contraída y, posteriormente, en caso de no cobrarse de los mismos en el plazo que se les concede, proceder por la vía ejecutiva.

Se espera de todos los agricultores que no hayan realizado el pago de sus préstamos hasta la fecha, lo lleven a cabo en este plazo, que con carácter extraordinario se les concede, evitando de esta forma hayan de tomarse aquellas medidas que en campañas anteriores se hicieron innecesarias, al cumplir fielmente todos los agricultores con el compromiso de pago contraído con este S. N. T.

Se recuerda que para cancelar los préstamos, habrá de presentarse en cualquier Banco de la provincia el duplicado de la instancia-contrato, que oportunamente le fué remitido a cada agricultor a través de las Hermandades de Labradores y Ganaderos. Si algún agricultor hubiera extraviado dicho documento, se dirigirá a esta Jefatura a través del jefe de la Hermandad, comunicándolo, y le será remitida una autorización de ingreso para suplir el documento extraviado.

PAGO DE LOS CONTRATOS DE COMPRA POR LOS BANCOS CONCERTADOS

Circular número 12.—Se recuerda a todos los agricultores que los contratos negociables modelo A4-AC-1, que reciben de los almacenes de este S. N. T., han de ser cobrados por el importe íntegro, sin que pueda ser practicado sobre los mismos descuento alguno bajo ningún concepto, tanto si estos contratos son cobrados en la capital, como si se realiza en las sucursales, agencias o corresponsalías de los pueblos.

DEFICIT DE PIENSOS

El problema agrícola-ganadero estriba en el déficit de piensos que todos los años se produce en nuestro país en relación con las necesidades alimenticias de nuestra cabaña y que obliga a generosas importaciones, con el consiguiente despido de divisas, que pudiera corregirse con la adecuada explotación de nuestro suelo. Son insuficientes nuestros pastizales para la producción y la mayoría de ellos están abandonados, pues ni se roturan ni se cultivan de manera racional.

Tampoco se producen piensos industrializados a base de semillas oleaginosas como algodón, cacahuete, cecce, girasol, linaza, sésamo, soja, etc., como en otros países, para la mejor alimentación del ganado.

Estas declaraciones abordan de frente un problema que no puede ser soslayado. Es necesario incrementar nuestra ganadería haciéndola complementaria de nuestra riqueza agrícola, y sólo así nuestro país podrá incorporarse al conjunto de los países europeos de más desarrollada economía agropecuaria.

LA REMOLACHA

Otro de los comentarios culminantes de la semana se refiere a la conveniencia de aumentar la superficie de siembra de remolacha, que, como ya hemos dicho, vuelve a ser un cultivo interesante. Después de la restricción que fué impuesta sobre este cultivo, cuando así lo aconsejaban las necesidades del mercado interior, se ha comprobado que el incremento del consumo de azúcar exige una zafra azucarera bastante superior de la calculada para años anteriores.

Pero en vísperas de la sementera, el agricultor no acaba de decidirse por el cultivo de la raíz azucarera que, hoy por hoy, ofrece pocos estímulos. Todo dependerá del precio que se

PLANTAS GIGANTES

Interesantes investigaciones

Si las investigaciones que están en curso progresan satisfactoriamente, pronto será del dominio público la posibilidad de conseguir plantas gigantes. Las experiencias han demostrado que los tallos de algunas especies aumentan hasta diez veces su longitud en pocas semanas al ser tratados con pequeñas cantidades de la sustancia conocida con el nombre de «ácido giberélico».

ES UN HONGO CONOCIDO EN LAS ZONAS ARROCEAS

El «ácido giberélico», auténtica varita mágica de los botánicos, es producido por el hongo «gibberella fujikurci», conocido en las zonas arroceas como una plaga que produce en las plantas de arroz una enfermedad grave. Hace tiempo que se observó, como uno de los síntomas precoces del mal, el crecimiento anómalo de los tallos del arroz. El hongo penetra en las plantas por las raíces y la base del tallo, produce a éste necrosis local y le agosta progresivamente. Al mismo tiempo la planta crece por encima de los límites ordinarios.

Dicho ácido puede administrarse de varias formas, a las plantas: por las raíces, acompañando al agua de riego, rociando con él los tallos, o en gotas sobre las hojas. Sus efectos son parecidos en todos los casos. El más inmediato, como queda indicado, es el crecimiento del tallo por la extensión que adquieren los segmentos internodulares, sin que por ello aumente apreciablemente el número de nudos.

HASTA AHORA NO SE HA CONSEGUIDO AUMENTAR LA PRODUCCION DE GRANO

Naturalmente se ha pensado en la utilización práctica del «ácido giberélico» en el trigo. Se observó un crecimiento rápido de las plantas al ser sometidas a tratamiento de primavera, pero la cosecha no aumentó a la hora de la recolección. En cambio la mies sufrió el riesgo de verse abatida por los agentes atmosféricos, a causa de su mayor altura.

MEJORES EFECTOS EN LA PRODUCCION DE HIERBA

El único caso en el que hasta ahora ha podido observarse un aumento de rendimiento es el de los prados. Continuarán, pues, las investigaciones antes de lograr resultados prácticos.

En algunas comarcas reaccionan los precios del mular

Hasta 40.000 pts. pagadas por una yunta de toros

Es natural que en los medios ganaderos se siga con expectación la evolución del tiempo que tantas esperanzas permite fundar en que al fin se consiga la buena otoñada que esperan. En gran parte de las mesetas reverdecen prometedoramente los prados y las demás zonas

DESCUBRIMIENTO GLANDULAR QUE RESTAURA LA ENERGIA Y LA JUVENTUD

Los que padecen de pérdida del vigor, nerviosidad, cuerpo débil, sangre impura, falta de memoria y que están prematuramente envejecidos y desgastados, recibirán con alegría la noticia de un nuevo medicamento glandular hecho por un médico americano.

Con este nuevo medicamento es posible restaurar fácilmente el vigor de sus glándulas y de su cuerpo, producir sangre rica, fortalecer su mente y su memoria y hacer que se sienta Vd. como un hombre nuevo.

En Extremadura, exceptuando algunas zonas, la ganadería no se ha visto en realidad privada de pastos, y

La naranja española en el mercado alemán

Como se sabe, Alemania se ha puesto a la cabeza de los países compradores de naranjas españolas. En los últimos cuatro años, las importaciones de dicho país, procedentes de distintas naciones, oscilaron entre toneladas 420.000 y 430.000, considerándose posible que la capacidad de consumo sea en breve del orden de toneladas 600.000. Los importadores alemanes están convencidos de que aunque España no entre a formar parte del Mercado Común Europeo, sus precios continuarían ofreciendo la suficiente fuerza de competencia para permitirle conservar un papel importante en el mercado. Actualmente, según se informa en Bonn, España representa un 70 por 100 de las importaciones anuales de agrícos por parte de Alemania Occidental. Se subraya que en la campaña 1956-57 aumentó en aquel país la popularidad de la variedad «clementina», la cual, en opinión de importadores y mayoristas alemanes está ganando posiciones en relación con la «mandarina».

En donde estos se agostaron, el empastamiento del terreno permite confiar en un espléndido brote. Se cuenta, además, con que llegue a colmo la cosecha bellotera, cuyo aprovechamiento va a comenzar. Esto y la producción herbácea, que se espera representará un gran alivio para la cabaña y sobre todo se formará buena base para recibir a los rebaños trashumantes que en breve plazo empezarán a abandonar las zonas de altura en el interior, a las que se trasladaron avanzada la primavera.

Precios firmes

En los mercados se mantiene la firmeza en precios, de la que participa especialmente el porcino, que sigue afianzándose a medida que se entra en la época de engorde. Siguen manifestándose síntomas de ganancias en el ganado mular, novedad que se ha registrado también en el mercado celebrado recientemente en Talavera de la Reina, donde por cierto han llegado a pagarse 40.000 pesetas por una yunta de toros. En Villafranca del Panadés los cerdos de matanza se pagan a pesetas 25-25,50 kilo vivo; en Benavente—Zamora—, a 25-26; camperos a 23-24.

En Extremadura los precios de las ovejas para vida siguen girando en torno a 800 pesetas por unidad, y la lana entre 75 y 100 pesetas el kilo, según clase y rendimiento.

Nada nuevo por lo que se refiere a la Montaña, donde se sostiene la menor demanda en reses para carne, en tanto siguen firmes las vacas de producción, y aumenta la demanda de recría por no haberse registrado retroceso en la producción pratense, y afianzarse las buenas impresiones por lo que se refiere a la otoñada. Esas mismas buenas impresiones se extienden por toda la costa cantábrica, desde Guipúzcoa hasta Galicia, comprendida la zona costera noroeste de esa región. También el centro de territorio galaico atraviesa por un buen momento.

La influencia de la carne congelada ha llegado a Soria, en cuya feria setembrina, famosa por el buen ganado para sacrificio que en ella se presenta tradicionalmente, se acusó escasa demanda por parte de los compradores para Madrid. Las ventas de mayor importancia en esa clase de ganado se hicieron con destino a las fábricas de embutidos.

Agro

MAQUINARIA AGRICOLA

Tractores Remolques Arados Gradas, etc.

ARADOS de CANTALAPIEDRA y sus repuestos

Sembradoras de cereales para tractor y tracción animal

GRUPO MOTO-BOMBA

EXTRACTORES de miel y material de APICULTURA

AVICULTURA INSECTICIDAS

Corpus, 8. Tel. 2353. SEGOVIA

ULTRALAS

MAIZ DE GRAN RENDIMIENTO

Científicos agrícolas norteamericanos anuncian la obtención de un nuevo tipo de maíz, de gran rendimiento, que puede abrir un importante mercado industrial. Se trata de un tipo mejorado del maíz, dentado ordinario, que contiene hasta 80 por 100 de un tipo especial de fécula denominada amilosa. A diferencia del almidón corriente de maíz, la amilosa puede ser utilizada para producir fibras duraderas, plásticos y películas transparentes. Es, además, comestible.

Es necesario aumentar la producción de piensos para la ganadería

Hacia el incremento del cultivo remolachero

La irregularidad, según dicen los zahoríes del tiempo, ha de ser la característica de la otoñada. Se barrunta cielo anubarrado con algunas precipitaciones en la primera mitad de Octubre, que suele ser el mes más asentado y apacible de todo el año. Y apenas iniciado el mes, se confirmaron estos augurios con un intempestivo temporal de frío, agua y nieve. Después, según nos anuncian los técnicos de la meteorología, con más o menos fundamento, desaparecerán las nubes y el cielo volverá a quedar despejado, limpiamente azul, con ese sol de membrillo, color de oro viejo, que es gala de otoño, sobre todo en tierras castellanas.

Más importancia tiene el tiempo que haya de hacer para la sementera, que en tierras de Castilla y León se barrunta seca. Los agricultores, mientras hacen preparativos para la siembra, siguen preocupándose por el ritmo lento con que se realiza la distribución de abonos amoniacales. La demanda va por delante de lo que sirven las fábricas y los cupos llegan a las tierras casi con cuentagotas. Cabe esperar que se remedien estas deficiencias a tiempo y que el abonado pueda hacerse con la abundancia que los agricultores desean. También depende mucho de la generosidad o tacañería de las nubes en las próximas semanas el estado de los pastizales en relación con el problema de la alimentación del ganado.

Es incuestionable que entre la agricultura y la ganadería debe existir una coordinación perfecta. No cabe establecer disyuntivas, pues todos los países prósperos agrícola y ganadería cuentan también con ganadería muy desarrollada.

Recientemente, hemos leído unas atinadas y sustanciosas declaraciones del ilustre catedrático de la Facultad de Veterinaria de Madrid y creador de la Sociedad Internacional de Zootécnica, don Carlos Luis de Cuenca, sobre la necesidad—cada día más apremiante—de un Plan Nacional de Ganadería.

DECEPCION

Una inesperada decepción se ha producido en tierras manchegas por lo que se refiere a la cotización de la uva. Se contaba con que su precio bajaría, para la blanca, de las dos pesetas, pero hasta ahora la cotización máxima registrada es de 1,90 con posibilidades de mejoría debido, en primer lugar, a la calidad del alcohol industrial al mercado, que tiene como consecuencia frenar la orientación alista del vino; y en segundo lugar, a la posible pérdida de calidad del fruto.

LABRADORES:

Disponemos de VEZAS para siembra.

Piensos Tafer

San Agustín, 18. T.º 2433

FUNERARIA

San Antonio

ANTONIO CRESPO

Almira, 12. Teléfono 1554

Hermanad Sindical de Labradores y Ganaderos

Cadalso de los Vidrios (Madrid) ANUNCIO

El día 24 del actual mes de Octubre, a las once horas y en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa, se procederá a la subasta del hojeador de las viñas de este término municipal, en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña.—El tipo de subasta es de 65.000 pesetas, para 1.200 cabezas de ganado lanar.

Labrador

Todo lo que tus campos necesitan lo encontrarás en

Román Sacristán

MAQUINARIA AGRICOLA

LA TIERRA TIENE YA UN SATELITE ARTIFICIAL

Lo ha lanzado RUSIA ganando así la partida a los Estados Unidos

Recorre 8.000 metros por segundo y sus señales han sido captadas en Madrid, Londres y Washington

El primer paso para enviar naves astronáuticas a la Luna, Marte y Venus

El satélite pasará sobre Moscú dos veces hoy, a la una cuarenta y seis de la madrugada y a las seis cuarenta y dos (horas locales). El lanzamiento del satélite fue la señal para los radioaficionados y astrónomos de todo el mundo para sintonizar sus aparatos con el fin de recoger señales del transmisor de radio instalado en su interior. Los telescopios fueron enfocados en todos los puestos de observación organizados con motivo del Año Geofísico Internacional.

Es el primer paso del plan de Rusia de enviar naves astronáuticas a la Luna, Marte y Venus de aquí a 1965.

Radio Moscú dijo que «el satélite dará una revolución completa en una hora y treinta y cinco minutos, y añadió que su órbita se inclinaba en un ángulo de 65 grados al plano ecuatorial. Los transmisores de radio instalados en su interior están emitiendo señales continuamente en una frecuencia de 20005 y 40002 megaciclos o en una longitud de onda de 15 y 7,5 metros. La emisora añadió que la potencia de los transmisores aseguraba su recepción en cualquier emisora de radioaficionado. Las señales son parecidas a las telegáficas de una duración de 0,3 segundos con pausa idéntica. Las de una frecuencia son enviadas durante las pausas en las de otra frecuencia. Hizo constar tam-

bién que los observadores científicos en Rusia están ya realizando los oportunos estudios.

Después dijo que «los cálculos han demostrado que, debido a la

Más casos de cáncer de pulmón en Inglaterra y Gales

Y más suicidios

Londres, 4.—Los casos de cáncer del pulmón registrados en Inglaterra y Gales en 1956 superaron a los registrados en 1955. El año pasado se registraron 18.186 casos, mientras que en 1955 solamente 17.272. En 1956 se registró el mayor número de suicidios, con 5.282 casos.

tremenda velocidad del satélite, al final de su existencia se incendiará cuando entre en contacto con las capas más densas de la atmósfera».

El anuncio ruso significa que la Unión Soviética ha ganado la batalla a los Estados Unidos en el lanzamiento del primer satélite artificial de la Tierra. Norteamérica espera probar su primer satélite la primavera próxima.—Efe.

SE ALLANA EL CAMPO PARA LOS VIAJES INTERPLANETARIOS

Estocolmo, 5 (madrugada).—En Moscú se ha publicado el texto completo del anuncio del lanzamiento del satélite artificial de la tierra. A lo ya conocido, se añade que durante un cierto número de años se han realizado trabajos en la Unión Soviética sobre el desarrollo de esos satélites. Como se anunció anteriormente en la prensa, el primer lan-

zamiento estaba previsto de acuerdo con el programa del Año Geofísico Internacional.

Se dice, también en el comunicado que la Unión Soviética se propone enviar varios satélites artificiales mayores durante el Año Geofísico Internacional. Serán más pesados y servirán para llevar a cabo un extenso programa de investigaciones científicas. Los satélites artificiales

(Continúa en la página 4)

LA GRIPE ASIÁTICA se extiende por España

Pero se dispone de los debidos recursos

La epidemia ahora de carácter leve

Los casos afectan hasta el momento a Guipúzcoa, Galicia, Navarra, Cataluña y Ciudad Real

Madrid, 4.—La epidemia gripal de origen asiático ha comenzado a extenderse por nuestro país a partir de las vías fronterizas y de los puertos de mayor tráfico.

El número de atacados afecta un tanto por ciento no muy elevado de la población y las características clínicas de la enfermedad son leves.

La situación sanitaria actual en este aspecto como en otros es francamente buena.

La Dirección General de Sanidad ha esperado este acontecimiento y durante estos meses de verano ha movido sus recursos.

La situación de la administración sanitaria ante este acontecimiento epidémico es bien apreciada en los medios internacionales. Varios países han solicitado de nosotros información y sobre todo medios profilácticos.

Sin embargo, la movilización de

recursos que el Gobierno ha designado son precautorios ante la posibilidad, no probable, de que la epidemia en el curso del invierno adquiere una mayor virulencia. Sus técnicas sanitarias están en contacto con medios científicos internacionales, han desplazado y se desplazan actualmente a ellos.

Disponemos de medicamentos apropiados y aunque es muy posible que ante esta onda de epidemia sean muy pocos los medicamentos necesarios, hemos incrementado su fabricación, así como la vacuna antigripal.

Los españoles pueden tener la seguridad de que frente a la epidemia gripal dispondrán de los recursos de la ciencia aconseja.—Cifra.

De «Ya» de hoy reproducimos los siguientes párrafos:

«Ante los insistentes rumores que circulan respecto a la vacuna contra la gripe asiática y sus efectos sobre algunas personas, hemos solicitado información en la Dirección General de Sanidad, donde nos han dicho de manera oficial que dicha vacuna es totalmente inocua, no afecta»

(Continúa en la página 4)

ANTENA DE MADRID

PODEMOS EXPORTAR a EUROPA buen humor y alegría

Se impone una campaña nacional de la prudencia en las carreteras

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Respecto a la última parte del discurso del ministro de Comercio, señor Ullastres, en la inauguración de la Feria de Muestras de Zaragoza, pidiendo la colaboración del público con la Administración, hemos oído los más amables y simpáticos comentarios. Y en verdad que los merecemos, porque ha hablado como siente, como español, como hombre de nuestro tiempo y—¿por qué no decirlo también?—como poeta.

El señor Ullastres ha hecho un canto al sol, a la tierra, al aire y a la luz de España. Son dones que Dios nos ha concedido generosamente, para nuestra satisfacción, para nuestra alegría, para nuestro buen humor. Y he aquí que todo un señor ministro no sólo no se indigna contra la audeza del ingenio español, que a todo "lo saca punta" y de todo hace chistes, sino que nos invita a los españoles a que hagamos de su propio Ministerio cabeza de turco, con bromas al canto, y a los periódicos para que se critiquen con afán constructivo las cosas que no marchen bien o que puedan marchar mejor.

Nos halaga que la idea, en distintas ocasiones expuesta públicamente, al regreso de nuestros viajes por Europa, de que podríamos exportar a estos aburridos países del viejo Continente la claridad y la alegría de España, haya sido con tanta autoridad confirmada por un señor ministro, que igualmente encuentra a Europa desilusionada y oscura, por lo que cree que nuestra misión es llevar nuestra alegría a ese mundo triste, preocupado y silencioso. Por nuestra parte, señor ministro, nos inscribimos en el Registro de Exportadores de Alegría desde el punto y hora en que se anuncie el abastecimiento en ese departamento ministerial.

Madrid, que tan hondamente sabe captar cualquier acontecimiento desgraciado, ha vibrado en los últimos días ante el trágico accidente en la provincia de Cuenca que ha costado la vida a treinta y tantas personas. La Ciudad Encantada, tan unida a la vida madrileña por proximidad geográfica, ha puesto velos de luto en la panorámica alegre de estos días de estrenos y apertura de espectáculos, actualizando la psicosis de la velocidad y sus consecuencias catastróficas.

"A B C" ha hecho un aleccionador comentario sobre la gravedad de estos hechos que, por inevitable realidad, se suceden a diario en la vida nacional. Prudencia, prudencia y prudencia es la consigna del día. Con ella sólo no se indigna contra la audeza del ingenio español, que a todo "lo saca punta" y de todo hace chistes, sino que nos invita a los españoles a que hagamos de su propio Ministerio cabeza de turco, con bromas al canto, y a los periódicos para que se critiquen con afán constructivo las cosas que no marchen bien o que puedan marchar mejor.

No estaría de más una campaña de carácter nacional, que, haciendo revisar los permisos de conductor, retirándose a los que en el transcurso de los años hayan adquirido algún defecto físico, imponga además una disciplina que ahora falta. Sanciones ejemplares para quienes no cumplan rigurosamente el Reglamento de Circulación; carteles, muchos carteles; indicadores en carreteras, caminos y ciudades; cursillos intensivos en escuelas y colegios; películas con ejemplares pasajes de accidentes graves, y otros matices propagandísticos que ahora escapan a la ligereza de esta disciplina, también por imperativos explicables.

MOLLET acepta el encargo de formar Gobierno

Pero no confía en lograrlo

París, 4.—Guy Mollet ha accedido a intentar la formación de un nuevo Gabinete, aunque ha dado a los dirigentes políticos un plazo máximo de cuarenta y ocho horas para aceptarlo o rechazarlo. A la salida del Elíseo manifestó a los periodistas que «se sentía decepcionado». «Nada me permite creer—dijo—que me sea posible la formación de un nuevo Gobierno.»

MODIFICACION DEL CURSO PREUNIVERSITARIO

Se autorizará oficialmente la creación de centros especializados

Madrid, 5.—La estructura del curso preuniversitario será modificada a partir del año académico que comienza estos días. Después de haberse ensayado estas interesantes experiencias pedagógicas, el criterio general es que ha sido acertada su implantación y los fallos proceden de la manera de llevarlo a cabo. En la nueva estructura se tendrá en cuenta el débil aspecto de los conocimientos y de los métodos. Se mantienen, pues, las conferencias que caracterizaban hasta ahora el curso preuniversitario, pero se crean unas clases no para la adquisición de nuevos conocimientos, sino para dar a éstos un nuevo enfoque.

Las conferencias tendrán un carácter general para ciencias y letras y versarán sobre los temas siguientes: 1. «Un autor español y su siglo», 2. «Un mundo de actualidad», y 3. «Un país del mundo iberoamericano».

Para este año, el tema correspondiente al primero de estos enunciados será Calderón y su época; en el segundo apartado se estudiará este año el problema social de nuestro tiempo, y en el tercero la nación portuguesa. Se reparará el idioma que el alum-

no haya cursado en el bachillerato. Las clases son ya distintas, según la rama que se haya elegido. Así, para letras, serán latín y griego, y para ciencias, matemáticas, biología y físico-química. Estas asignaturas serán repasadas centrándolas en una cuestión de actualidad e interés. Por ejemplo, este año se tomará el automóvil como para repasar la física. El Ministerio de Educación Nacional elaborará cuestionarios detallados a título de orientación.

CENTROS ESPECIALIZADOS

Va a autorizarse oficialmente la creación de centros especializados en el curso preuniversitario, bajo la tutela de un colegio reconocido o de un instituto de Enseñanza Media. El Centro de Estudios Universitarios recibirá la oportuna autorización.

Los alumnos del curso preuniversitario tendrán la tarde libre, pero esto no supone que pierdan el tiempo, ya que tendrán que trabajar bastante para preparar las clases de la mañana. Parece conveniente empezar a dejar solo al alumno, ya que el año siguiente, en la Universidad, lo va a

estar totalmente. El curso preuniversitario parece ser precisamente la oportunidad de ir mostrando al alumno la nueva vida escolar, pero sin dejarle una completa autonomía, ya que tendrá que emplear la tarde en hacer una serie de cuadernos complementarios de los estudios.

Se trata—se nos dice—de una modificación sumamente beneficiosa para los alumnos y la culminación de una serie de medidas que ponen de relieve el interés y la preocupación de la Dirección General de Enseñanza Media por estas cuestiones.

Aparece el último cadáver del accidente del Júcar

Cuenca, 4.—A unos veinte metros agua abajo del lugar en que cayó el autobús de viajeros, en el río Júcar, fué encontrado, enganchado en las hierbas del fondo, el cadáver de Francisco Martínez Saiz, de 20 años de edad, natural de Saelices (Cuenca), que completa la trágica lista de los treinta pasajeros que perecieron en dicho accidente. No obstante, se continúa sondeando el río.

Esta tarde se efectuó el entierro del teniente de la Guardia Civil, jefe de la línea de Cuenca, don Rosino Pérez, y del guardia José Vicente.

El comercio cerró sus puertas y presidieron las autoridades, con los gobernadores civil y militar al frente.

Cuenca, 4.—De los tres cadáveres rescatados a las dos de la tarde, uno de ellos pertenece al teniente de la Guardia Civil, don Rosino Pérez, otro, al guardia del mismo Cuerpo, señor Martínez Ballesta, y un tercero por identificar. Ya sólo queda por rescatar un cadáver, para lo que se realizan diversos trabajos.—Cifra.

TERMINO EL JUICIO CONTRA YILAS

La sentencia, hoy

Trieste, 4.—Ha finalizado el juicio que se seguía en Sramska Mitrovica (Yugoslavia) contra Milovan Yilas. Se anunció que la sentencia será pronunciada hoy sábado, día 5.—Efe.

Próxima llegada a España de Stanley Kramer

Para presentar "Orgullo y pasión"

Madrid, 5.—El productor y director cinematográfico Stanley Kramer, ha decidido que el país en que se presente, después de los Estados Unidos, su película "Orgullo y Pasión"—según la novela "El cañón"—sea España. Para ello prepara ya su viaje a Madrid adonde seguramente llegará en este mismo mes, porque quiere ocuparse personalmente de cuanto se refiere al estreno de esa película, que, como se sabe, es de heroico tema español y fué realizada íntegramente en paisajes nuestros.

La interpretan Sofía Loren, Gary Grant y Frank Sinatra, que acaso asistan al estreno. Antes, Stanley Kramer dará, en centros culturales, no unas conferencias, sino unas charlas sobre lo que se propuso hacer y consiguió, y su labor en esa película.

Es posible que España ocupe la novena vicepresidencia de la Asamblea de la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas, 4.—La Comisión de gobierno ha votado (13 votos a favor y ninguno en contra) en favor de la inclusión entre los temas a debatir el de la creación de una novena vicepresidencia para la Asamblea General.

En los círculos bien informados se cree que España será elegida para ocuparla. La medida fué tomada en virtud de una resolución presentada por Italia, Noruega, Paraguay, Filipinas y Holanda, a las que se unió más tarde el Japón.

Rusia y Checoslovaquia se abstuvieron en la votación. El hecho de crear una vicepresidencia es muy importante, principalmente porque la nueva vicepresidencia estaría adscrita a la Comisión de gobierno, Comisión que interviene en la determinación de los asuntos propuestos para la Agenda de la Asamblea.—Efe.